
Schriftliche Anfrage
des Abgeordneten Christoph Maier AfD
vom 05.05.2021 

Wie viele islamfeindliche Straftaten werden von Ausländern begangen?
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Hinweis des Landtagsamts: Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in der Verantwortung der 
Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente/  
abrufbar. Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen/ zur Verfügung.

Ich frage die Staatsregierung:

1.  Wie viele Straftaten wurden im Jahre 2020 in Bayern begangen, die islam-
feindlich motiviert waren?   2

2.  Wie viele Straftaten wurden im Jahre 2020 in Bayern begangen, die islam-
feindlich motiviert waren und bei denen die Staatsangehörigkeit des Tat-
verdächtigen bekannt ist?   2

3.  Wie viele Straftaten wurden im Jahre 2020 in Bayern begangen, die islam-
feindlich motiviert waren und bei denen der Tatverdächtige ausschließlich 
eine ausländische Staatsangehörigkeit besitzt?   2

4.  Wie viele Straftaten wurden im Jahre 2020 in Bayern begangen, die islam-
feindlich motiviert waren und bei denen der Tatverdächtige mindestens eine 
ausländische Staatsangehörigkeit besitzt?   2

5.  Wie viele Straftaten wurden im Jahre 2020 in Bayern begangen, die islam-
feindlich motiviert waren und bei denen der Tatverdächtige ausschließlich 
eine deutsche Staatsangehörigkeit besitzt?   2

6.  Wie viele Straftaten wurden im Jahre 2020 in Bayern begangen, die islam-
feindlich motiviert waren und bei denen der Tatverdächtige die deutsche 
und mindestens eine weitere ausländische Staatsangehörigkeit besitzt?   2

http://www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente/
http://www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen/
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Antwort
des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration
vom 31.05.2021

Vorbemerkung:
Die nachfolgenden Rechercheergebnisse des Landeskriminalamts (BLKA) beruhen auf 
dem bundesweit einheitlichen Kriminalpolizeilichen Meldedienst in Fällen Politisch mo-
tivierter Kriminalität (KPMD-PMK).

Im KPMD-PMK ist eine standardisierte Erfassung mehrerer Staatsangehörigkeiten 
nicht vorgesehen. Soweit bekannt wird jeweils lediglich eine Staatsangehörigkeit erfasst. 
Insofern können auch keine validen Aussagen getroffen werden, ob der Tatverdächtige 
dabei ausschließlich die erfasste Staatsangehörigkeit oder gegebenenfalls weitere 
Staatsangehörigkeiten besitzt.

1.  Wie viele Straftaten wurden im Jahre 2020 in Bayern begangen, die islam-
feindlich motiviert waren?

Nach Auswertung des BLKA wurden insgesamt 132 Delikte im Sinne der Fragestellung 
im KPMD-PMK erfasst.

2.  Wie viele Straftaten wurden im Jahre 2020 in Bayern begangen, die islam-
feindlich motiviert waren und bei denen die Staatsangehörigkeit des Tat-
verdächtigen bekannt ist?

Zu den in der Antwort zu Frage 1 benannten 132 Delikten wurden insgesamt  
70 Tatverdächtige im KPMD-PMK erfasst.

3.  Wie viele Straftaten wurden im Jahre 2020 in Bayern begangen, die islam-
feindlich motiviert waren und bei denen der Tatverdächtige ausschließlich 
eine ausländische Staatsangehörigkeit besitzt?

Auf die Vorbemerkung wird verwiesen.

4.  Wie viele Straftaten wurden im Jahre 2020 in Bayern begangen, die islam-
feindlich motiviert waren und bei denen der Tatverdächtige mindestens 
eine ausländische Staatsangehörigkeit besitzt?

Zu den in der Antwort zu Frage 2 benannten 70 Tatverdächtigen wurden insgesamt zehn 
Tatverdächtige mit einer ausländischen Staatsangehörigkeit im KPMD-PMK erfasst.

5.  Wie viele Straftaten wurden im Jahre 2020 in Bayern begangen, die islam-
feindlich motiviert waren und bei denen der Tatverdächtige ausschließlich 
eine deutsche Staatsangehörigkeit besitzt?

Auf die Vorbemerkung wird verwiesen.

6.  Wie viele Straftaten wurden im Jahre 2020 in Bayern begangen, die islam-
feindlich motiviert waren und bei denen der Tatverdächtige die deutsche 
und mindestens eine weitere ausländische Staatsangehörigkeit besitzt?

Auf die Vorbemerkung wird verwiesen.
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